Конспект открытого занятия «Путешествие в сказку»

Цель: учить детей эмоционально воспринимать содержание сказки, учить детей узнавать героев, запоминать действующих лиц и последовательность действий.
Задачи:
Образовательная: закрепить знание русских народных сказок «Курочка Ряба», «Репка», «Теремок». Учить детей узнавать сказки по иллюстрациям.
Развивающая: развивать речевую активность, умение вести диалог со взрослыми, расширять и активизировать словарный запас, умение воспринимать изображенное на иллюстрации, умение отвечать на вопросы по содержанию художественного произведения, мелкую моторику.
Воспитательная: воспитывать желание слушать сказки, вызвать интерес.
Оборудование: Иллюстрации к сказкам «Репка», «Курочка Ряба», «Теремок».
Предварительная работа: чтение и рассматривание иллюстраций к сказкам.
Ход занятия
[bookmark: _Hlk193040990]Воспитатель:
Ребята сегодня к нам в гости пришли гости, давайте с ними поздороваемся.
Воспитатель:
Здравствуйте ладошки (хлоп-хлоп, хлоп)
[bookmark: _Hlk193821056]Здравствуйте ножки (топ- топ-топ)
Здравствуйте щечки (плюх-плюх -плюх)
Пухленькие щечки (плюх – плюх- плюх)
Здравствуйте губки
 Здравствуйте зубки
Здравствуй мой носик
Всем привет!!!
Воспитатель: Ребята сегодня у нас будет необычное занятие, потому что я приготовила для вас сюрприз. Скажите, а вы любите сюрпризы?
Дети: да!
Воспитатель: А давайте попробуем открыть яйцо! Ой! А яйцо что-то говорит мне на ушко…….(нужно выполнить три сказочных задания)
Воспитатель: попробуем ребята выполнить?
Дети: да!
Воспитатель:
По узенькой дорожке
Шагают наши ножки
Раз, два, три
В сказку попади. 
I. Беседа по иллюстрациям. На мольберте наклеены иллюстрации.
1. Иллюстрация к сказке «Курочка Ряба»
Воспитатель: вот мы и попали в первую сказку. В какую сказку мы попали? (Воспитатель открывает иллюстрацию.)
Дети: «Курочка-ряба».
Воспитатель: Правильно. Какое яичко снесла курочка Ряба?
Дети: Золотое.
Воспитатель: что делал дед?
Дети: Дед бил-бил, не разбил (дети показывают движения).
Воспитатель: А баба?
Дети: Баба била-била, не разбила (дети показывают движения).
Воспитатель: Кто же разбил яичко?
Дети: Мышка.
Воспитатель: Правильно. Мышка бежала, хвостиком махнула, яичко упало и разбилось. Дед с бабой плачут (дети имитируют плач). 
А курочка Ряба им говорит: «Дед, баба не плачьте, я снесу вам новое яичко, не золотое, а простое!»
Физминутка «Курочка Ряба»
Мышка быстренько бежала (пальчики бегут по столу)
Мышка хвостиком виляла (указательные пальчики обеих рук согнуть, разогнуть)
Ой, яичко уронила (кулачки сжать - разжать)
Посмотрите-ка, разбила (показать «яичко» на вытянутых руках)
Воспитатель: Молодцы ребята, попробуем открыть может у нас получится (а нет не открывается) Пошлите дальше в другую сказку.
По узенькой дорожке
Шагают наши ножки
Раз, два, три
В   сказку попади. 

2. Иллюстрация к сказке «Теремок».
Воспитатель: Мы с вами попали во вторую сказку. В какую сказку мы попали? 
Дети: «Теремок».
Воспитатель: правильно, ребятки. А давайте вспомним кто в теремочке живёт?
Дети: Мышка-норушка, лягушка-квакушка, зайчик-побегайчик, лисичка-сестричка, волчок-серый бочок и большой медведь.
Воспитатель: А кто сломал теремок?
Дети: Медведь!
Воспитатель: правильно, ребята, сломал медведь.
Дидактическая игра «Теремок»
Воспитатель: Ребята, давайте расселим всех героев в теремок.
Воспитатель: Молодцы ребята, идем в третью сказку. 
По узенькой дорожке
Шагают наши ножки
Раз, два, три
В   сказку попади. 
3. Иллюстрация к сказке «Репка».
Воспитатель: вот мы и попали в третью сказку. В какую сказку мы попали? 
Дети: «Репка».
Воспитатель: Правильно. Кто посадил репку? 
Дети: Дед.
Воспитатель: Правильно. Посадил дед репку. Какая выросла репка?
Выросла репка большая-пребольшая (дети показывают руками).
Стал дед тянуть репку, тянет - потянет, вытянуть? – не может!
И позвал дед… кого? Кто помогал деду тянуть репку?
И так далее по очереди: внучка, жучка, кошка, мышка.
Воспитатель: ой ребята, посмотрите, и героям помогите, герои сказки забыли свои места, кто где стоял, нам надо им помочь.
(дети расставляют по порядку героев сказки и называют их).
Воспитатель: Молодцы! Все правильно расставили и показали.
Воспитатель: Давайте посмотрим, что нам попалось в киндере (Дети открывают киндер – сюрприз)
Воспитатель: Ребят, а нам пора возвращаться в группу. 
Рефлексия
Воспитатель: Вам понравилось путешествие? А где мы были? А что делали? Молодцы, дети!

